
  

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αθήνα, 2 Ιουλίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς Υπουργό Ανάπτυξης κο Τάκη Θεοδωρικάκο 
 

Θέμα: Ενσωμάτωση οδηγίας 2022/2464 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης 

Δεκεμβρίου 2022 (CSRD) για την τροποποίηση της οδηγίας 2013/34/ΕΕ, της οδηγίας 2004/109/ΕΚ, της 

οδηγίας 2006/43/ΕΚ και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014, όσον αφορά στην υποβολή εκθέσεων 

βιωσιμότητας από τις εταιρείες 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η χώρα μας κινδυνεύει να οδηγηθεί στο Ευρωπαϊκό δικαστήριο λόγω της μεγάλης καθυστέρησης στην 

ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της οδηγίας 2022/2464 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 14ης Δεκεμβρίου 2022 (CSRD). 

Η οδηγία 2013/34/ΕΕ, όπως τροποποιήθηκε με την οδηγία (ΕΕ) 2022/2464 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου και τέθηκε σε ισχύ στις 5 Ιανουαρίου 2023, απαιτεί από τις μεγάλες, τις μικρές και 

μεσαίες επιχειρήσεις1, να περιλαμβάνουν σε ειδική ενότητα της έκθεσης διαχείρισης, τις πληροφορίες που 

είναι αναγκαίες για την κατανόηση των επιπτώσεων της επιχείρησης σε θέματα βιωσιμότητας, καθώς και τις 

πληροφορίες που είναι αναγκαίες για την κατανόηση του τρόπου με τον οποίο τα θέματα βιωσιμότητας 

επηρεάζουν την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της επιχείρησης. 

Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί και επιπρόσθετα προβλήματα στην αγορά καθώς εκατοντάδες επιχειρήσεις 

που αφορά η οδηγία θα πρέπει να συμμορφωθούν με το νέο κανονιστικό πλαίσιο μετά την 6η Ιουλίου, το 

οποίο όμως ακόμη δεν υφίσταται και κανείς δε γνωρίζει, ούτε το ακριβές περιεχόμενο του, ούτε το 

χρονοδιάγραμμα για να τεθεί σε ισχύ.  
 

Δεδομένου ότι 

• Η Πράσινη Συμφωνία είναι η νέα στρατηγική της Ένωσης για την ανάπτυξη και αποσκοπεί στο 

μετασχηματισμό της Ένωσης σε μια οικονομία σύγχρονη, αποδοτική ως προς τη χρήση των πόρων 

και ανταγωνιστική, στην οποία θα έχουν μηδενιστεί έως το 2050 οι καθαρές εκπομπές αερίων του 

θερμοκηπίου (GHG), στην προστασία, τη διατήρηση και την ενίσχυση του φυσικού κεφαλαίου της 

Ένωσης, καθώς και στην προστασία της υγείας και της ευημερίας των πολιτών της Ένωσης από 

κινδύνους και επιπτώσεις που σχετίζονται με το περιβάλλον  

• Η έλλειψη ακρίβειας στις ισχύουσες κανοιστικές απαιτήσεις καθώς και ο μεγάλος αριθμός των 

υφιστάμενων ιδιωτικών προτύπων και πλαισίων, δυσκολεύουν τις εταιρείες να γνωρίζουν ακριβώς 

ποιες πληροφορίες θα πρέπει να υποβάλλουν, προκαλώντας περιττές επιχειρηματικές δαπάνες. 

• Η οδηγία αυτή θα πρέπει να ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο μέχρι τις 6 Ιουλίου 2024 και μέχρι 

στιγμής ούτε έχει κατατεθεί προς ψήφιση ούτε υπάρχει κάποια ανακοίνωση από πλευράς πολιτικής 

ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης περί δρομολόγησης της νομοθέτησης της, με αποτέλεσμα η 

χώρα μας να κινδυνεύει να παραπεμφθεί στο Ευρωπαϊκό δικαστήριο 

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Γιατί υπάρχει αυτή η μεγάλη καθυστέρηση στην ενσωμάτωση της παραπάνω οδηγίας; 

2. Πότε σκοπεύετε να θέσετε σε διαβούλευση και να φέρετε στο Εθνικό Κοινοβούλιο την 

συγκεκριμένη οδηγία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Γιώργος Νικητιάδης 

 
1 εταιρίες που πληρούν δύο από τα κριτήρια: 

-Έχουν περισσότερους από 250 εργαζόμενους 
-Έχουν καθαρό κύκλο εργασιών άνω των € 40 εκατ. 
-Έχουν πάνω από 20 εκατ. ετήσιο ενεργητικό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1219

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/7/2024

Ώρα κατάθεσης:

09:42'




